«Семья - основа воспитания»

Рассказ для родителей.
Воспитатель: Емельянова Татьяна Борисовна
Учреждение: МБДОУ №27 «Родничок» г. Бердск Новосибирской области

Цель: Познакомить молодых родителей со своим семейным опытом.
            Обобщить знания родителей о духовно-нравственном воспитании в семье, преемственности поколений, развитии ребенка в семье, о здоровье сберегающих технологиях.
У нас обычная семья из 3 человек. Нашей дочке Надежде 7 лет.
Сначала, когда мы с мужем поженились, хотелось пожить подальше от родителей, самостоятельно, чтобы никто со своими советами не лез.

Родилась дочь Надюшка. Мне тогда казалось, что я с высшим пед. образованием сама смогу дать все, что нужно своей дочери. Что еще нужно ребенку, кроме находящейся всегда рядом любящей матери, думала я. Ан, нет! Без старшего поколения не обойтись. А кто пожалеет и успокоит, когда родители ругают? А кто их подменит, погуляет, почитает сказку, поиграет с ребенком? Конечно бабушки, да у них и еда вкуснее.
В общем, переехали поближе к родителям. И не прогадали! Стало действительно легче и нам с мужем, и нашей Надежде. Она стала быстрее развиваться и набираться житейской мудрости. Мы как-то быстро распределились в своих домашних делах.
· Передо мной стаяла задача, чтобы дочка росла здоровой и развивалась.

· Наш папа обеспечивал нас, по выходным – ребенок на нем.

· Бабушка по возможности, т.к. еще работала, гуляла и играла с Надей, когда надо дед подменял бабушку.

Что из этого получилось?
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Со здоровьем было просто – много гулять в любую погоду, следи, чтобы ребенок всегда был по погоде одет. Если все-таки заболел – принимай меры сразу, усиленно в первые два дня. Не надо думать, что все само собой пройдет, иначе все затянется и осложнится. 
Когда обнаружились проблемы с осанкой, решили, что нам нужен детский сад со спец. группой по осанке. Дополнительно ходили на гимнастику, коньки, на улице дочка лазила по всяким железкам. Все исправилось, теперь только поддерживаем достигнутое.
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С развитием посложнее – здесь, помимо меня, все принимали участие. 

У нас в семье читают все и много, поэтому интерес к чтению у Нади возник еще в 2,5 года, тогда она сама прочла слова из трех букв СОК, ДОМ. Представьте себе наше удивление! Притом, что буквы из мягкого материала были ее любимыми игрушками, она играла ими как куклами, укладывала спать, кормила, катала в коляске. Сами распечатали слоговые таблицы по методике Зайцева, повесили на кухне и, когда обедали, играли в слова. Разумеется, много читали. К 4 годам Надя уже неплохо читала.
Счету учились, поднимаясь по ступенькам, собирали и считали шишки, камешки, желуди. Сами всей семьей вырезали квадраты Монтессори, клеили кубики Никитина, разные лото, а потом все вместе играли. Любим всей семьей играть в домино, морской бой.
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У нас почти все в семье играют в шахматы, но так, не серьезно. Но Надюшку шахматы так увлекли, что у нее к 7 годам – 3-й разряд и 4 медали разного достоинства с международных турниров. Мы гордимся ее успехами!
Любим играть в следопытов – разыскивать следы на снегу и догадываться, кто куда пошел, что здесь делал.

Всей семьей собрали большую коллекцию насекомых и рассматриваем, их под микроскопом, очень познавательно. У нас в семье вообще все чем-нибудь увлечены и в Наде  поддерживаем  ее увлечения, у нее собрана большая коллекция игрушечных динозавров,  когда она увлекалась палеонтологией, большая коллекция брелков-сердечек, коллекция магнитов и закладок, которые стремительно пополняются.
В прошлом году я была редактором газеты «Родничок», который выпускался в нашем детском саду. Теперь и Надежда издает свой  домашний журнал, в котором уже 7 номеров. Читаем все: и дома, и знакомые, и в школе.

Любим всей семьей рассматривать фотографии. Тогда бабушка рассказывает о моем детстве, о своем, рассказывает о наших родственниках, как жили в давние времена. У нас есть даже древняя легенда о нашем роде, ее передают из поколения в поколение.

На даче у каждого свои грядки, и дочка наравне со всеми пропалывает и поливает свою редиску и укроп.

Не остаются в стороне и вторые дед с бабушкой, они у нас по деревенскому воспитанию. В деревне бабушка с самого малого возраста брала Надюшку управляться по хозяйству, пасли уток, рвали траву для поросят, задавали корм. Бабушка показывала, как в инкубаторе растут цыплята, выхаживали новорожденных котят. Дед часто брал на рыбалку. Этим летом Надя поймала большого карася.

Так что ребенок у нас здоров, в школе учится хорошо, у Нади много друзей, она позитивно смотрит на жизнь и с оптимизмом рассуждает о нашем будущем, полном новых идей.
Что же главное, чтобы ребенок рос счастливым? Это семья, в которой мама и папа любят друг друга, где ребенка слышат и слушают, общаются с ним на равных, где его хвалят за любые его достижения. Это семья, где все увлеченные, думающие,  обсуждающие проблемы люди, где уважительно относятся друг к другу, где помнят историю своей семьи, где можно шалить и дурачиться, смеяться и плакать и никто не скажет: «тихо, прекрати!». Это семья, которая открыта для всего нового, которая позитивно относится к миру,  в которой все делается сообща. Это семья, в которой легко дышать полной грудью.
